



▲图为物交会上设立的商品邮寄点。



▲图为商户为顾客展示牦牛肉。



▲图为错那市网络达人正在对商品进行直播推介。



▲图为邮政工作人员正在为顾客打包邮寄商品。



▲图为顾客正在试穿邦典。



▲图为在物交会上开展的义诊活动。

冬日的暖阳如期眷顾着雅砻大地，再次唤醒沉睡了一年的鲁琼沟。

12月1日，承载着44载岁月积淀与崭新期盼的山南市第45届雅砻物资交流会在乃东区鲁琼市场盛大开幕。人流、物流、商流在此交汇，共同绘就出一幅冬日里最为火热生动的民生画卷与发展图景。

本届物交会以“结雅砻硕果，展‘十四五’答卷；聚商脉活力，迎‘十五五’新篇”为主题，由山南市委、市政府主办，乃东区委、区政府、山南市商务局承办。为期7天的展销会中，除了山南市各县（区、市）及周边地市的广大农牧民、合作社及农牧民参展，吸引区内外及国际客商，形成“以展促贸、以贸兴城”的良性循环，让雅砻大地成为更具包容性与吸引力的区域性会展平台。

上午10时，与火热的交易场面相呼应的是义诊区内涌动的人潮与温情。由山南市卫生健康委牵头组织的“健康护航物交 医心服务百姓”大型义诊活动准时开启。来自北京协和医院、中国医学科学院阜外医院、北京大学人民医院以及安徽、湖南、湖北三省援藏医疗队、山南市人民医院、藏医医院、妇幼保健医院的40余位权威专家齐聚一堂，搭建起一个涵盖多学科、融合中西医的“一站式”健康服务平台。专家们耐心细致地为前来咨询的人们检查身体、解读报告、指导用药，将优质医疗服务直接送到群众身边，成为物交会上一道格外温暖的风景线，让群众在置办货物、享受购物乐趣的同时，也收获了一份实实在在的“健康大礼”。

“这个纯羊皮藏式包包我看了好久，今天物交会价格实惠，直接用消费券抵扣，太划算了。”

农畜产品区内，措美的牛羊肉、隆子的藏香猪散发着诱人的气息；特色产品区里，加查的核桃、扎囊的氆氇、洛扎的荞麦面吸引着顾

冬日雅砻焕新彩 四十五载商机涌

——山南市第45届雅砻物资交流会盛大启幕

图/文 本报记者 武沛涛



▲图为物交会上展销的巴基斯坦天然玉石。

◀图为物交会上的艺术演出活动。

全国寻常百姓家。

值得一提的是，在汽车展销区，山南市通过引入市场化运作模式，集聚多家主流汽车品牌，开展“新车尝鲜+试驾体验+购车补贴”活动。山南市商务局与武汉市援藏工作队各配套100万元，对购买新车的消费者给予分档补贴，形成了“展会+汽车”消费新增长极，满足了群众多元化、高品质的消费需求。

山南市委副书记、常务副市长、湖北省第十一届援藏工作队领队罗栋梁表示，今年山南市在办展模式上勇于突破，对餐饮区、娱乐区、汽车展区等特色功能区域，择优遴选优质社会主体承接运营，通过明确权责、健全机制，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，激发了展会内在活力与创造力，为物交会的长效发展与提质增效探索出市场化运作新路径。

从1981年以物易物满足基本生活需求的简易集市，到如今集商品交易、物流流通、文化交流、健康服务、产品展示于一体的综合性经贸盛会，雅砻物资交流会已走过四十五载不凡历程。它不仅是山南经济发展的亮丽名片，更是人民生活日益改善、对外开放持续深化、区域活力不断增强的生动见证。冬日雅砻，因这场盛会而暖意融融；未来发展，亦将因这份传承与创新而更加可期。

了！”来自乃东区泽当街道的央金女士喜悦地展示着她的“战利品”。为有效激发市场潜力，山南市统筹高达900万元专项财政资金用于消费满减补贴。消费者通过优化后的线上支付平台，扫描商家二维码即可享受补贴红利，直接拉动消费热情，助力农牧民增收和本土产品销售。

“家人们看过来，这是我们西藏特产的牦牛肉干，肉质紧实，味道醇厚……”在电商直播一条街，各直播间人气火爆。本届物交会构建了“主流平台+头部博主+县区同步”的传播矩阵，不仅开设物交会专属线上频道，更开创“主直播间+电商直播一条街”联动模式。同时，设立了100万元物流补贴专项资金，联合主流快递公司在现场设立智能寄递站，提供“线上线下单一、全国包邮、邮费全补”的便捷服务，并与援藏省市合作建立区外分拣仓，极大提升了“藏品出藏”效率，让山南好物突破地域限制，飞入



▶图为顾客试穿新衣后俏皮地向镜头展示。

